

教理非常重要，而不說法事的應當力行，那是不得已，是爲了破執而說，因爲所破的是重事而輕理之執，所以所說的便偏在理邊。假如說法時，若光說法事非常重要，而不說教理的應當鑽研，那也是不得已，也是爲了破執而說，因爲所破的是重理而輕事之執，所以所說的便偏在事邊。釋尊說法時，旨在逗機，所以其說之法，因人而異，因時而異，往往此立彼破，此破彼立，先後矛盾，等於自己打自己的嘴巴，其理由也無非是爲了契合中道。若憑「中道」這兩個字說起來，凡是只曉得行各種法事，而了解經論的人，固是不懂教義者；然而只歡喜看經論，而不肯行各種法事的人，也不見得是懂得教義者。第一理由：經論中並不單是明理，有許多地方，也教人行事，所以若不行事，便是違背了經論。第二理由：只研教而不修行，則留滯在識田中的見思等惑，因缺乏觀照的功能，就無法斷除，惑業既在，生死當然不能了脫。像這樣的研究教義，並不會得到決定的效果，真實的受用，所以佛門謂之說食不飽，數他人寶不富，終無濟於饑貧。希望佛門行者：凡是能行事而不明理者，要多看經論，多聽講解，來印證所修所得者，有無差謬。凡是喜研理而不起行者，要注重實踐，來測驗所知所解者，是否真實，果能如是，可以離過矣。（完）

「禪門日誦」發行預約

發行者：竹 林 精 舍

地址：臺北新店文中路五十號
郵政劃撥帳號第一三三四七號

全書照常州天寧寺木刻善本影印，十八開本，約三百九十頁，用最好六十磅模造紙線裝包布角。定價新台幣三十五元，港幣十二元。預約：新台幣廿二元，港幣八元。預約自十月十五日起，至十一月卅一日截止。出書日期：十一月底。預約者請將書價按照上開郵政劃撥戶號直寄竹林精舍，可免匯費，並將預約者姓名住址，填好一併寄下，以便登記。

內容介紹：禪門日誦，爲佛徒日用修持要典，以江蘇常州天寧寺木刻版印爲最佳。天寶禪律並重，梵唄尤精。設有昆陵刻經處，雕刻木板藏經，印行法事經懺，而以「禪門日誦」對於行者實用更大。一版一眼之圖點，會爲精詳核定。內容搜羅豐富，凡佛家朝暮課誦經咒偈讚，應有盡有。經常應用華嚴字母，淨土懺儀，大悲懺儀，齋天儀，念佛七期法儀，放生儀，祝聖儀無不備具。對於佛祖經典語錄中精闢者，亦多摘入。一般僧徒每不諳法脈淵源，乃將禪宗五家法統字派列入，尤便檢查。尚有修齋刺頭吉凶日期，佛祖誕辰加入書內。總計書目約七十餘項，凡禪淨懺儀修應者，殆已賅羅備列。讀此書，佛門要務畢矣。本精舍遠承天寶法系，現將據來臺省禪門日誦影印流通。佛日照耀昏衢，法雨散洒人間。凡我出家在家四眾佛子，均宜人手一冊。

「淨土聖賢錄」發售預約啓事

敬啓者敝公司爲循各界教友之敦促及適應時代之需要起見特翻印淨土聖賢錄一書以資流通並供作專修淨業者之寶鑑
一、本書之印行旨在導引世人各以敦倫盡分閑邪存誠諸惡莫作衆善奉行真爲生死發菩提心信願念佛求生淨土。
二、本書共分三編初編爲彭際清之侄希溧居士所輯續編爲清胡蓮歸居士所輯三編爲蘇州靈岩山德森法師所輯全書共錄往生事跡九百餘篇自比丘居士以至物類詳載無遺所述往生事跡歷歷如畫閱之者無不感發而自興勤奮。
三、全書共六百八十六頁平裝分上中下三冊，精裝一巨冊定價新臺幣精裝三十六元港幣八元預約價臺幣二十六元港幣六元
四、自本（十）月起開始預約三個月後出書
五、書款臺灣區請交各地郵局一二八四三號本公司帳戶國外請交香港九龍黃大仙竹園道唐寧新村六號法宗法師匯轉

建康書局有限公司謹啓 四十五年十月十日

地址：臺北市中山北路二段二十九號

「中庸闡微」發售預約啓事

中庸一書，家藏戶誦。雖爲儒教心法，實即人生真諦。歷代註解汗牛充棟，多是在儒言儒，不能善觀其通。致聖賢真意，隱而不彰。惟宋代鐔津大師著中庸解，明代憨山大師著中庸直指，特出機杼，藉儒明佛，鐔津所解，已收入大藏，憨山之書，亦爲通人所激賞。今蔡念生居士，繼鐔津憨山之後，更有此著。於諸家之外，別闢蹊徑，闡明微旨。無一義不源本真理，無一語不特出已見。所談皆儒教本地風光，不涉內典一字。而儒理既明，佛理亦暢。洵爲研究儒學、佛學、社會學，及東方文化者所應留意。居士前著人生漫談十二萬言，欲暢發此理，旁徵博引，不免枝蔓。今更提要鉤玄，著爲此書。不啻爲前書作最精闢的說明與有條理的證明。已閱前書者不可不閱，未閱前書者，更不可不閱。

本書一冊定價新臺幣九元港幣二元預約價新臺幣五元港幣一元一角。自本月起至十一月底預約截止，十二月一日出書。書款國內請交本公司各地郵局帳戶一二八四三號免繳費用國外請交香港九龍黃大仙竹園道唐寧新村六號法宗法師匯轉。

建康書局有限公司謹啓

地址：臺北市中山北路二段二十九號